

男子倒骑自行车八千里宣传环保

36岁的山西人张红斌,4月18日倒骑自行车从海南海口出发,在“地球流泪了”的旗帜飘扬了整整一个月之后,成功抵达目的地哈尔滨。一路上,这个倒骑自行车技艺精湛、速度飞快的山西男子引起了沿途数十家媒体的关注。

“我这样做是为了宣传环保,这是我一直以来的梦想。”7月26日,记者联系到刚刚返回家乡山西浑源的张红斌,他说:“虽然这一次活动结束了,但环保宣传之路是我一生的追求!”

倒骑 4000 公里

坐在自行车的前梁上,后背朝前,倒着骑竟然比正常骑车的人骑得还快。在车水马龙的马路上,他倒骑着自行车,灵活地躲避机动车和行人。一路走来,张红斌高超的倒骑车技让沿途群众大开眼界,人们因此记住了这个皮肤被晒得黝黑、精神饱满、体格结实的山西男子,记住了他旗帜上的标语:“地球流泪了!”

张红斌出生于大同市浑源县的一个农民家庭,初中未毕业就外出打工,先后辗转到过多个城市,当过建筑工人、保安,在饭店里揽过零活儿,目前和家人居住在内蒙古呼和浩特市。

16年前,一次偶然的機會,张红斌在电视上看到了吉林省有个人倒着骑自行车,于是他花半个月时间学会了这一技艺,从此喜欢上了这项运动,

一骑就是16年。

无论在哪里打工,张红斌的环保意识都让工友们印象深刻,工厂里没有及时关闭的电源,没有及时合上的水闸,白白消耗的能源让张红斌心痛不已。张红斌讲不出保护资源维持生态平衡的大道理,却有着为挑一担水走上几里地的切身体验。在张红斌到过的很多地方,矿山无序开采,植被破坏严重,工厂超标排污造成的环境恶化都使他忧心忡忡。

“记忆中,家乡的小河里有好多小鱼,可是现在都没了,河水因为环境污染都成了黑水。”亲眼目睹了家乡的小河从清澈见底到混浊污染,张红斌心情沉重,在内蒙古生活了8年,张红斌也感觉到了环境的变化,“沙尘暴真的多了。”

2008年5月中旬,正值北京奥运会前夕,张红斌报名参加了奥运火炬手选拔,但没选上。于是,他用倒骑自行车的方式宣传奥运。从呼和浩特市到北京,9天时间,他骑行近千公里。

“何不用这种方式唤起大家对环保的关注呢?”张红斌有了主意。今年4月,经过长时间的准备,他开始了此次穿越中国南北的倒骑自行车之行。

“我希望通过这种方式,能够引起人们对环保的关注,我在自行车上插了一个主题为‘地球流泪了’的旗帜,大力提倡减少使用塑料袋以及停止对河流的污染和森林的砍伐。同时,倒骑自行车宣传环保对自己来说也算是一种挑战,一种体力、耐力、毅力的自我挑战。从海南出发到黑龙江结束,沿途经过广东、湖南、湖北、河南、

山西、河北、北京、天津、辽宁、吉林、黑龙江等省市,总里程大概在4000公里,看看能不能骑下来。”

见闻很惊心

然而,当张红斌把自己倒骑自行车宣传环保的想法告诉妻子时,却遭到了坚决反对。

张红斌一家三口人,妻子在呼和浩特打工,10岁的儿子正念小学。张红斌此次倒骑自行车的经费都是自己打工挣来的,他为此攒了几年的钱。妻子的反对不是没有道理,一个人骑自行车出去,有危险怎么办?

“一个人骑自行车,走那么远的路,拿自己的生命当赌注。我也不是没想过,出发前我把工作也辞了,即使顺利归来,能否很快找到工作还是未知数。”张红斌说。然而,他又想,人活一辈子,应该做些有意义的事,在回报社会的同时磨炼自我。

经过张红斌做思想工作,妻子终于同意了他的想法。

一个双肩背包,张红斌只装了一件运动衫,一个备用的自行车内胎,和一些简单的日常生活用品就开始了环保宣传之旅。按照计划,每天从一个城市骑车到另一个城市,单日行程一般为70公里。在路上,张红斌每到一城市,就会发短信给妻子和孩子报平安,沿途不断有报纸电视对张红斌做报道,妻子和孩子也为他感到骄傲和自豪。

“很多人是看到我倒骑自行车,才进而关注宣传标语。”张红斌表示,倒骑自行车只是他的宣传方式。

张红斌每到一城市都会

引来众人围观,一发现有人走近观看,张红斌就会向人们宣传环保的意义和具体做法,比如将垃圾分类、用节能灯泡、节约用水等,希望人们从点点滴滴做起,让我们的天空更蓝、水更清。他说得最多的一句话就是“地球流泪了!”他希望唤起更多民众和相关部门的环保意识,让更多的人自觉爱护环境。

张红斌的环保理念是:动员每个人从自己做起,保护自然环境,减少污染;保护身体健康,提倡环保生活,自觉抵制一次性包装盒,不要乱扔垃圾,甚至不提倡开机动车;做有利于全民和社会的事情,净化自身,提高境界。

一路上,他用心管理着自己的账目,每天早餐只吃两个馒头,中午吃5元钱的快餐就觉得贵。为了找便宜的地方住,他宁愿多走十几公里。“市内旅馆太贵,所以我晚上从不住市内。”

一路走来,张红斌耳闻目睹了太多的环境污染,他非常遗憾没有准备一部相机记录下一些省市的环保状况。河流的刺鼻气味、生活垃圾和工业废水的直接排放、未处理的垃圾被随意填埋等景象在他看来触目惊心。虽然知道自己的能力有限,但他说:“只要有人来关注我,我就会停下来告诉他环保的重要性。”

一路不孤单

单人单骑宣传环保,需要执著的精神,这是条非常辛苦的道路。张红斌说,“但也有很多人支持我的行动,一路上我并不孤单。”

对于旅途的艰辛,张红斌

早有思想准备。然而,一些意料不到的困难仍不期而至。刚开始宣传时,许多不理解的人恶言讥讽嘲笑他。还有不少市民向他投来了异样的目光,认为张红斌是在作秀。走到广东时,气候的不适应加上与当地百姓语言沟通困难,让张红斌一度心灰意冷,萌生退意。

一个人倒骑自行车穿行于城市之间,有时到了晚上11时仍找不到一家可以入住的旅店。挑战张红斌的不仅有压力,还有孤独。这样的旅程中,是一些素不相识的人给了张红斌温暖、感动与幸福,给了他前进的动力。

在武汉,一位退休教授盛赞张红斌的环保宣传,一定要赠给他大量相关书籍;在辽宁,热情的群众送给他当地的玉佩、玉石等以示纪念;在天津,多位素不相识的好心人给予张红斌热情帮助;在河南,他受到了焦作骑友的热情接待;在山西,偶然相遇的长治市大行自行车协会飞鱼俱乐部多位骑友冒着中雨,从凌晨4时开始陪行张红斌5个多小时以示支持……

沿路很多人对张红斌的行动表示肯定。“如果大家都能热心于环保宣传,污染一定会远离我们的生活。”张红斌为自己的选择感到自豪。

倒骑自行车,到每个地方都会吸引眼球,自然也招来了交警的关照。在广东省一条公路上,倒骑自行车的张红斌正在公路上穿行,被几个执勤的交警看到了。“当然,他们认为这样的骑车方式非常危险。”张红斌笑言,“我非常理解支持他们的工作,于是我现场表

演了自己的倒骑技术。”张红斌对自己16年的倒骑技艺非常自信,并拿出了一些地方报纸对自己的报道。交警看到张红斌的倒骑自行车技术确实过关,加之《道路交通安全法》未规定不得倒骑自行车,就在叮嘱张红斌千万小心之后,让张红斌继续上路了。“在北京路过天安门广场时,不少市民驻足观看,我成了一道特殊的风景线。一路骑行的过程中,我从来没有出现过任何的交通事故。”张红斌说。

谋划再出发

“回来这几天主要是补充睡眠。体力和健康倒没有什么问题,虽然每天倒着骑车,需要转头观察路况,但脖子和肌肉一点问题都没有。”张红斌说,他从小注重体育锻炼,学过武术。所以行程中天亮骑车,天黑就住下,不需要额外的保养和锻炼。“自行车的中轴断了三次,车胎修补了几十次,有时一天就得补两次胎。”张红斌的行李中装了不少钳子等修车工具,以备自行车随时可能出现的损坏情况。

张红斌计划明年挑战一段艰难的行程:独自骑自行车穿越西藏或者新疆。“可能要走过很长一段无人区,所以要做更加周密的准备,比如帐篷、相机、食品和水等等。每天写一些文字,做些记录。”

张红斌说,虽然自己是一个农民工,但他要用自己的实际行动告诉众人,农民工也有自己的想法,也能为社会公益做贡献。

据《三晋都市报》

坚强妻子将重婚丈夫告进监狱

武汉洪山一男子抛妻弃子,公然与情人在外成家外之家,结发妻子苦盼丈夫回心转意无果后,与自己年迈的父亲一起,历尽艰辛,苦寻该男子在外包二奶铁证,并通过刑事自诉的方式状告丈夫犯重婚罪。

据了解,武汉以重婚罪判决包二奶者入狱比较少见,而由妻子举证丈夫重婚,并通过刑事自诉的方式将丈夫送进监狱更为少见。

夫妻携手创业

今年41岁的程云家住硚口,记者面前的她,显得与其年龄不相称的憔悴。她的父亲告诉记者,女儿自从发现丈夫家外有家后,心理受到了很大打击。

事情还得从20年前说起。当时年轻的程云和张进在同一家驾校学汽车驾驶并相识,两人一见钟情迅速坠入爱河。一年后,他们在亲戚朋友的祝福下走进婚姻的殿堂。1991年,他们的儿子诞生了,一家三口幸福美满。

儿子降生后不久,事业心比较强的张进夫妇便把儿子交给父母代管,张进也从原单位办了停薪留职,他们向亲戚朋友借了几万元钱买了辆车跑运输,帮别人拖砖、运煤。

由于以前给一些工程运过砖、黄沙等建筑材料,和一些建筑老板混得较熟。在他们的帮助下,张进顺利转行搞建筑,承包工程,渐渐地,张进收入多了,生活也变得好起来。

随着经济的富裕,张进在外面花钱也大手大脚起来。有一次,程云亲眼发现张进在外

面与别的女人非正常交往,当时就对丈夫骂了两句,然而张进却对她大打出手,将她打得鼻青脸肿。

妻子苦盼出轨丈夫

渐渐地,张进经常晚归。但到2003年后,张进以在外谈业务为名,经常不回家,更有甚者十天半个月也不回家。

凭着女人的直觉,程云感觉到不对劲,便打电话到工地上去询问,但工地上跟张进比较熟悉的几个工人都表现得支支吾吾。

这时程云才通过他人知道,丈夫在承包了黄陂木兰山的一个工程期间,认识了一酒店的服务员小静,两人在火车站附近租了一间房,开始了同居生活。

程云一直认为,自己和丈夫结婚这么多年,还有一个可爱的儿子,当初两人同甘共苦,不离不弃,现在丈夫绝不会抛下他们母子俩独自离去的。可能是他的老毛病犯了,事后他一定会回来的。

程云说:“我当时是想结婚很多年,给丈夫一个回心转意的机会。”她把这些委屈都放在了心里,再加上也没有发现丈夫不轨的证据,她就没有声张。

合法妻子苦守空房

张进看到妻子没有声张,认为自己做得天衣无缝。2004年初,他又承包了徐东团结村的一项工程,便把情人小静迁移到秦园居与他生活在一起,过起了家外之家的幸福生活。工地上很多工人以为他们是合法夫妻。

而张进真正的妻子程云却独守空房,但她仍然执着地认为丈夫一时鬼迷心窍,不会无

情地抛妻弃子。

2004年10月份,小静为张进生了一个儿子,张进在孩子满一周岁的时候,大办喜酒,大宴亲朋好友,他的父母也前去参加了酒宴。

这时,和张进一起承包工程的合伙人再也看不下去了,给程云打了一个电话说:“张进在外有一个情人,还在一家医院生了一个儿子,他还为那个孩子办了喜酒,你公公婆婆也去了,我也去了。”

这个电话把程云的侥幸心理击得粉碎,这件事不胫而走迅速传开了,在读初中的儿子也知道了。他认为爸爸这样做侮辱了妈妈的人格,留下一封信离家出走了。程云看到信后,含泪和儿子学校老师找了一天才找到儿子。然而无情的丈夫在儿子离家出走后,既不过问也没有回来。

随后,张进为了不让妻子打扰他三口之家的幸福生活,又搬到左岭镇某村,租住了一间房子,这儿成了他的第二个家。在这里,张进和小静总是一起出出进进,当地居民都以为他们是真夫妻。2006年,张进的母亲生病住院,他故意把小静带到医院照顾母亲,小静便以“媳妇”的名义带着儿子经常来医院照顾“婆婆”。

程云看到这样的情形,从公婆的家中搬了出来,母子俩在外面租住了一间小屋,狭窄的房子就像一个“鸽子笼”。程云称,张进每个月除了给儿子一点生活费外,很少回来看望母子俩。而程云在外面做些小生意,勉强度日。

痴心等待换来丈夫无情

程云虽然搬出来与儿子独自生活,可爱面子的她还是相信丈夫有回心转意的那一天。

然而,从2006年到2008年,丈夫还是我行我素与情人生活在一起。她便萌生了离婚的念头,向汉阳区法院提起诉讼要求离婚。

离婚就必须分割双方的共同财产,但程云说,这几年赚了一些钱的张进非常聪明,他暗地里把财产转移,并做了一些假证据证明自己没有那么多的财产。

程云向记者出示了张进的工程结款的证据,记者看到,有的工程款高达200多万,都是张进签字领钱,她提供的一份张进公司的执照显示,张进注册该公司的注册资本是100万元,程云认为,按照法律规定,这些都应是他们夫妻的共同财产,张进现在倒是在让她“净身出户”。

这时,程云听说小静也在逼迫张进与妻子离婚。自己与张进离婚,不正是中了他们的下怀便宜了那个情人吗?程云遂到汉阳区法院要求撤诉,暂时不离婚了!汉阳区法院同意了她的要求。

苦寻丈夫重婚铁证

去年10月份,从法院撤诉后,程云暗下决心,一定要找到证据状告丈夫犯重婚罪。

但是,告丈夫重婚罪必须走刑事自诉的途径,而刑事自诉就须寻找充分的证据,经济窘迫的她毅然决定自寻证据状告丈夫重婚。

程云的父亲年过七旬,是位退休教师,颇懂一些法律,他坚决支持女儿通过法律手段追究不法女婿的刑事责任。在父亲的支持下,程云步入了艰辛的诉讼之路。

但是张进非常聪明,为了怕被发现,他还搬了几次家。程云想,张进和小静的孩子是在

武昌某医院生的,她和父亲来到那家医院要求看当时的档案,可是医院有明确的规定,不能随便查看,除非有特殊情况。

此时,对张进行为感到愤慨并同情她遭遇的好心人向她伸出了援助之手。在他们的帮助下,程云顺利在那家医院看到了张进情人小静生产时的医疗麻醉知情同意书和手术同意书上以“丈夫”名义的签字。

但这份证据显然不够,这时,程云又想起婆婆有一次从丈夫那回来后,对公公说起那个孩子,说那个孩子在左岭镇一家幼儿园读书。随即,程云悄悄来到幼儿园,她想方设法地弄到了学校学生花名登记表,发现那个孩子取名正是随张进的姓,而登记的“父亲”一栏,赫然写着的就是丈夫张进的名字,登记的“母亲”一栏名字则是“小静”。

程云又通过自己的多方努力,巧妙得到了一张丈夫和小静、儿子三人的生活照片,并进行了翻拍。

法律岂容一夫多妻

就在程云苦寻其他有利证据的时候,张进以夫妻感情不和分居满两年为名,反将程云诉至硚口区人民法院要求离婚。

程云和她的父亲知道法律有明确的规定,立案必须在当事人的户籍所在地和长期居住地的法院,而张进在硚口区法院提出诉讼违背了区域管辖制度。据此,程云向硚口区法院写了一封说明信,信中说明张进的户籍在汉阳,长期居住地在洪山。硚口区法院在明了情况之后,随即把这个离婚民事案件移交给了汉阳区法院。

经过一个多月的寻找,程云拿着所能寻找到的证据到洪山区法院提起刑事自诉,状告

丈夫张进犯重婚罪。随即,程云又拿着洪山区法院的传票来到汉阳区法院,汉阳区法院依法对张进的反诉予以撤诉。

程云第一次请律师就花掉了5000元,由于经济状况,遂决定这次不再请律师。程云70多岁的父亲程老则动员儿子一起,做了程云的案件代理人。

今年4月8日,洪山区法院第一次开庭审理此案,但在法庭上,张进对程云提出的证据矢口否认,他不仅一口否认自己和小静同居,并一口咬定那个孩子不是自己的。面对张进的狡辩,程云的父亲则进行了有力辩驳,他向法官提出说:可以通过DNA方式鉴定孩子是不是张进亲生。张进哑口无言。

法官出示程云提交的张进、小静和孩子“一家三口”的合影时,张进辩称说,那张照片是自己照着好玩,不能说明什么。法官立即反驳道:“三十个人、三百个人一起照相可以说是好玩,那你们三个人照相也是好玩么?”由于张进拒不承认,在这样的情况下,法院宣布休庭。

程云一家人意识到,需要寻找新的有力证据。随后,他们找到当年和张进一起承包工程的合伙人和几个工人。他们听说后,也感到非常气愤,便把当年的情况出具了一份文字证明,同时张进现居住地的村委会也出具一份张进与小静一起在此居住多年的证明。程云把这些新的证据呈交给了法院,法院进行了第二次开庭审理。

面对这些有力的证据和证人的证言,张进终于低头认罪。洪山区法院认定,张进构成了重婚罪,遂判处其有期徒刑一年六个月。在一审判决后,张进并未表示上诉。

据《武汉晚报》